
Problems

Termín na odovzdanie rie²ení je 4. december 2019. Rie²enia posielajte na cvisionfm�@gmail.com.
1) (5 bodov) Napí²te program, ktorý z obrázka, na ktorej je fotogra�a knihy vyextrahuje a zobrazí

obal tejto knihy. Obal knihy na fotogra�i vyzna£uje uºivate© vo©bou rohov.
2) Implementujte a�nnú a metrickú rekti�káciu obrazu. T.j. vstup programu bude obraz, a

výstupom budú dva obrazy, v jeden a�nne a druhý metricky rekti�kovaný. (Detaily vi¤. predná²ka.
Poºadované priamky môºete získa´ vyzna£ením ²tyroch vrcholov '²tvorca' v obraze).

The Direct Linear Transformation (DLT): K mnoºine bodových kore²pondecií v 2D xi ↔ x′
i

nájdeme maticu projektívnej transformácie H tak, aby

x′
i = Hxi. (1)

Rovnicu (1) v homogénnych súradniciach moºno ekvivalentne vyjadri´ v tvare

x′
i ×Hxi = 0. (2)

Ozna£me hjT j-ty riadok matice H. Potom
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kde druhá rovnos´ je dôsledkom faktu, ºe hjTxi = xT
i h

j. Tretí riadok vy²²ie uvedenej matica sa dá
získa´ lineárnou kombináciou ostatných, preto z uvedeného systému je zaujímavá len £as´
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 = 0, (4)

ktorú ozna£me Aih = 0. A je potom matica rozmeru 2×9 a h je 9 prvkový vektor prvkov matice H.
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n kore²pondencií xi ↔ x′

i ur£í n systémov tvaru (4), ktoré dohromady vytvoria maticu systému
A s rozmermi 2n×9. Rie²enie (Pribliºné - s najmen²ou chybou) takéhoto systému je moºné výhodne
nájs´ pouºitím singulárneho rozkladu matice A: Rie²ením systému je posledný st¨pec matice V zo
singulárneho rozkladu A = UDV matice A, kde D je diagonálna matica s kladnými prvkami na
diagonále usporiadanými od najvä£²ieho po najmen²í v smere z ©avého horného rohu.


